
 

1 

 
METODOLOGIE a STATISTIKA  (typové otázky – PŘ do Mgr-studia) 

 
U každé z následujících otázek je ze tří uvedených odpovědí právě jedna odpověď správná. 
V případě, že budete mít pocit, že žádná z těchto tří uvedených odpovědí není zcela přesná, volte tu 
odpověď, která má podle Vás ke správné odpovědi nejblíže.  

 
1. Příčinnou souvislost jevů dokazujeme 
  A) experimentem B) regresní analýzou C) randomizací 

 
2. Chyba prvního druhu je pravděpodobnost, že neoprávněně zamítneme hypotézu 
  A) alternativní B) nulovou C) výzkumnou 

 
3. Mezi typy kódování v kvalitativním výzkumu nepatří kódování 
  A) axiální B) selektivní C) uzavřené 

 
4. Mezi kvalitativní výzkumy neřadíme 
  A) zakotvený výzkum 
  B) případovou studii 
  C) kvaziexperiment ex post facto 

 
5. Konvergenční a diskriminační validita jsou dva aspekty validity 
  A) konstruktové B) kontrastní C) konzistentní 

 
6. Nedokazované tvrzení je 
  A) teorém B) primitivum C) axiom 

 
7. Jestliže z A vyplývá B, je B pro A podmínkou 
  A) nutnou B) postačující C) implikátní 

 
8. Mezi kriteriální validitu nepatří validita 
  A) postdiktivní B) souběžná C) ekologická 

 
Následující položky testu představují tvrzení (výroky) z oblasti statistiky. Vaším úkolem je 
rozhodnout o pravdivosti těchto tvrzení.  

 
9. Výběrové soubory {4, 1, 4} a {1, 1, 4} mají shodnou směrodatnou odchylku.    

 
10. Je-li Pearsonův korelační koeficient záporný, je směrnice regresní přímky též záporná   

 
11. Spearmanův korelační koeficient je vhodnou mírou závislosti známky ze statistiky  
 na studijním oboru studenta.        

 
12. Počet „šestek“ při třech hodech „falešnou = nehomogenní“ kostkou je náhodná veličina  
 s binomickým rozdělením.       

 
13. Rozptyl normovaného (standardizovaného) normálního rozdělení je roven jedné.    

 
14. Hladina významnosti testu je podmíněná pravděpodobnost zamítnutí nulové hypotézy  
 za předpokladu její platnosti.  

 
15. Pro ověření závislosti výsledku státní bakalářské zkoušky  
 na původním studijním oboru studenta je vhodné použít párový t-test      

 
16. V případě, že se v kontingenční tabulce vyskytuje nulová (pozorovaná) četnost,  
 nelze aplikovat chí-kvadrát test nezávislosti.        

 
 


